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VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

CENTRO STORICO SUD 
 

ZONA CENTRO 
 

 

DEL 25 febbraio 2026 

 

 

Il giorno 25 del mese di febbraio dell’anno 2026 alle ore 20,30, 

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in presenza presso la Sala Civica sita in Viale della 

Stazione, 51 il Consiglio di Quartiere per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:  

 

1 –  Aggiornamento andamento richiesta centro commerciale “Freccia Rossa” 

• Stato interlocuzioni con enti competenti 

• Eventuali riscontri ricevuti 

• Prossimi passaggi operativi; 
2 – Pianificazione relazione mensile attività e lavori CdQ per 

comunicazione social 

• Struttura e contenuti della relazione 

• Calendario pubblicazione 

• Suddivisione compiti; 
3 –  Raccolta segnalazioni e osservazioni dei residenti; 

 

4 –  Varie ed eventuali. 

 

Presiede la seduta il Presidente: Monica Ferrata 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Pierluigi Dorici 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 
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Sono presenti n. 7 cittadini/rappresentanti delle realtà del 

territorio. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 

 

1) Aggiornamento andamento richiesta centro commerciale “Freccia 

Rossa” 

La Presidente Ferrata relaziona in merito all’andamento della 

questione relativa al centro commerciale “Freccia Rossa”. 

Comunica che, a seguito dell’invio all’Amministrazione 

comunale della lettera sottoscritta da 99 commercianti, non è 

pervenuta alcuna risposta formale. Le uniche dichiarazioni 

dell’Amministrazione sono state apprese tramite gli organi di 

stampa. Alla luce di quanto emerso, la Presidente propone 

l’invio di una lettera alla Sindaca e all’Assessore Poli per 

richiedere formalmente la partecipazione del Consiglio di 

Quartiere al “Tavolo per lo sviluppo economico”, ambito nel 

quale confluiranno buona parte dei progetti legati alla 

riapertura del centro commerciale. La Presidente comunica 

inoltre di aver predisposto un modulo per la raccolta di 

osservazioni da parte dei cittadini, che verrà divulgato 

successivamente all’invio della suddetta lettera alla 

Sindaca. 

2) Il Consiglio approva all’unanimità. 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 Ferrata Monica x  

2 Belotti Lorella x  

3 Fracassi Giuseppe x  

4 Bertazzoni Stefano x  

5 Molino Domenico x  

6 Dorici Pierluigi x  

7 Rossi Cesare x  

8     

9     

10     
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3) Pianificazione relazione mensile attività e lavori CdQ per 

comunicazioni social 

 

a) Viene proposta l’apertura di una pagina Instagram 

collegata alla pagina Facebook già esistente del CdQ, al fine 

di rendere più efficace e capillare la comunicazione delle 

attività del Consiglio alla cittadinanza. La Presidente 

invita tutti i componenti del Consiglio, compatibile con le 

proprie possibilità, a trasmettere con regolarità proposte e 

idee per i contenuti da pubblicare. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

b) Il consigliere Fracassi chiede se siano pervenute risposte 

alle precedenti sollecitazioni inviate all’Ufficio Stampa per 

il supporto nella divulgazione delle iniziative del CdQ. La 

Presidente e il Vicepresidente confermano che non è giunto 

alcun riscontro. Si propone pertanto l’invio di un ulteriore 

sollecito, sottoscritto nominalmente da tutti i componenti 

del Consiglio, con indicazione di nome, cognome e ruolo. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

c) La Presidente illustra due moduli predisposti tramite google 

form: uno per la raccolta di segnalazioni da parte dei cittadini e 

uno per la raccolta dei contatti al fine di creare una mailing list 

per l’invio di comunicazioni e la ricezione di segnalazioni. Viene 

espressa perplessità in merito alla creazione di una lista 

telefonica per comunicazioni tramite messaggistica; tale proposta 

viene momentaneamente accantonata e sarà oggetto di successiva 

valutazione. Nel frattempo si procederà alla raccolta degli 

indirizzi e-mail e contatti telefonici utili alla creazione della 

mailing list. I componenti del Consiglio vengono invitati a 

diffondere le informazioni presso i propri contatti. 

Il Consiglio approva. 
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4)  Raccolta segnalazioni e osservazioni dei residenti 

a) Tra i presenti emerge una diffusa segnalazione relativa alla 

scarsa pulizia dei marciapiedi, alla presenza di cassonetti fuori 

servizio e al fenomeno sempre più frequente dell’abbandono di 

rifiuti al di fuori degli stessi. Il consigliere Fracassi propone 

di richiedere un incontro con l’Assessore competente per Aprica, 

Camilla Bianchi, al fine di rappresentare la preoccupazione dei 

residenti e valutare possibili soluzioni, quali controlli più 

serrati e un aumento dei passaggi giornalieri degli operatori 

ecologici per la raccolta dei rifiuti abbandonati e la pulizia dei 

marciapiedi. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

b) La Presidente segnala la richiesta di formalizzazione della 

partecipazione del CdQ alla “Festa dei Miracoli”, organizzata dalla 

Parrocchia dei SS. Nazaro e Celso e prevista sul territorio del CdQ 

nelle giornate del 23 e 24 maggio, mediante l’apposizione del logo 

del Consiglio sul materiale pubblicitario dell’iniziativa. 

Il Consiglio approva e delibera. 

 

c) La Presidente segnala che il Settore Partecipazione richiede 

l’individuazione di una data per la convocazione dell’assemblea 

pubblica relativa al “Bilancio partecipativo”. Tra le date proposte 

viene individuato il giorno 13 maggio. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

A seguire, il consigliere Molino illustra brevemente ai presenti le 

finalità e le modalità dell’iniziativa. 

 

5)  Varie ed eventuali 

a) I consiglieri Molino e Fracassi relazionano in merito 

all’incontro avvenuto l’11 febbraio u.s. con il Vicesindaco 

Manzoni, durante il quale sono state esposte le osservazioni e le 

preoccupazioni raccolte tra i residenti. Il Consiglio aggiornerà la 

cittadinanza non appena perverranno progetti definitivi e relative 

tempistiche. 
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c) Il Vicepresidente Bertazzoni ricorda l’appuntamento per la 

prossima “Cena di quartere” deliberta nelle scorse riunioni e di 

aver avviato i lavori a cui fanno riferimento lui e la Consigliera 

Belotti. 

 

e) La Presidente relaziona sullo stato di avanzamento del progetto 

“Punto di Comunità”, illustrandone sinteticamente le finalità. 

Comunica che il progetto è stato formalmente costituito e che a 

breve verrà resa nota la data di inaugurazione. 

 

f) Il consigliere Fracassi presenta alcune proposte di eventi da 

realizzare lungo l’asse Piazzale Stazione – Corso Martiri della 

Libertà, proponendo il coinvolgimento dell’Amministrazione comunale 

per la loro concreta attuazione. Il consigliere Molino formula 

alcune osservazioni e si rende disponibile a integrare con 

ulteriori proposte. 

g) Il Consigliere Dorici comunica di aver visionato la mail 

pervenuta dall’Associazione “Orchestra da Camera di Brescia” 

relativa a una proposta artistica di concerto. Lo stesso si assume 

l’onere di esaminarla con attenzione e di formulare una propria 

proposta, esprimendo le sue impressioni in merito alla valutazione 

dell’iniziativa. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22,50. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

La Presidente Monica Ferrata   

_________________________ 

 

Il Segretario verbalizzante Pierluigi Dorici 

 

 

_________________________          


